

我省以旧换新激发消费潜力

前两月重点零售企业销售额达141亿元

本报讯 3月27日,省零售商行业协会发布对全省55家重点零售企业前两个月销售情况的调查统计。调查结果显示,今年前两个月这些重点企业销售额141.17亿元,同比增长4.29%,消费品以旧换新政策有效激发了消费潜力。

此次调查的全省55家重点零售企业主营业态分布为12个板块。其中药店板块5家、便利板块4家、超市板块6家、百货板块3家、购物中心板块10家、网络板块1家、家电板块5家、汽车板块8家、手机数码板块3家、步行街板块

3家、家装板块1家、其他板块6家。购物中心板块企业数量10家,占比近两成;汽车板块企业数量8家,占比一成多;超市板块企业数量6家,占比一成多。这3个板块的企业共有24家,占本次调查重点零售企业数量的近“半壁江山”。

前两个月,全省55家重点零售企业销售额1411768.44万元,其中购物中心375849.33万元,占比近三成;超市234611.08万元,占比近两成;汽车314191.71万元,占比两成多,这3个板块销售额占比总销售的六成多。

手机数码受元旦、春节旺季叠加首次国补影响,同比增长幅度最高。前两个月,手机数码销售额13472.42万元,同比增长四成多。其次为网络销售,受国补影响,网络销售额105400万元,同比增长三成多。排名第三名的是家装板块,销售额2741万元,同比增长近三成。紧随其后为步行街、购物中心,销售额分别为40012.27万元、375849.33万元,分别同比增长一成多、近一成。

(李静)

管辖异议要慎用

本报讯 3月26日,清徐法院发布消息,在近年来受理的一些案件中,部分当事人把管辖权异议当做拖延诉讼、逃避责任的手段,提出的管辖异议明显缺乏正当性,浪费了司法资源,干扰了司法秩序,违背了诚信诉讼原则。近期,该院依据相关法律规定,向一些当事人发出管辖权异议不予审查通知书,对其予以警示。

2月,清徐法院受理原告赵某与被告某酒业公司、林某买卖合同纠纷一案。被告公司向法院提交管辖权异议申请书,认为应由该公司所在地人民法院管辖,申请将本案移送至临汾市某区法院审理。该案为买卖合同纠纷,双方并未对合同履行地进行约定。该案争议标的为给付货币(即诉讼当事人争议的焦点是“货币”),根据相关法律规定,“合同对履行地点没有约定或者约定不明确,争议标的为给付货币的,接收货币一方所在地为合同履行地”,在本案中,接收货币一方即本案原告所在地清徐县为合同履行地,因此清徐法院对该案具有管辖权。某酒业公司提出的管辖权异议无事实和法律依据,因此清徐法院对该公司提出的管辖权异议不予审查。

今年3月,清徐法院受理原告河南某公司与被告山西某公司、太原市某公司建设工程分包合同纠纷一案。在提交答辩状期间,被告山西某公司对管辖权提出异议,认为案件应由合同签订地法院即太原市某区法院管辖。由于该案为建设工程分包合同纠纷,根据法律规定,应由不动产所在地人民法院管辖。由于该案中不动产所在地为清徐县,因此清徐法院对该案有管辖权。该院因此向山西某集团公司发出管辖权异议不予审查通知书,对其提出的管辖权异议不予审查。

(任蕾)



三月二十六日,一场以“征程与梦想”为主题的创新科技展示活动在潇河国际会展中心举行,全景展示了科技领域的前沿成果。 邓寅明 摄

食品工业发展70年“大国食匠”揭晓 紫林醋业董事长罗建纯入选

本报讯 3月25日,中国食品工业协会与全国糖酒商品交易会组委会在成都召开“2025(春季)中国食品行业趋势发布会”,借全国糖酒商品交易会70周年之际,发布了对推动我国食品工业发展具有里程碑意义的70位人物、品牌。紫林醋业董事长罗建纯荣获食品工业发展70年“大国食匠”称号。

作为中国食醋行业的领军人物,罗建纯深耕醋业四十余年,始终以“弘扬工匠精神,追求卓越品质”为宗旨,坚守“厚道”的经营理念,带领紫林醋业实现了跨越式发展。紫林醋业现已发展成为农业产业化国家重点龙头企业、高新技

术企业、国内最大的民营食醋生产企业,在食醋行业确立了领先地位,有力推动了山西食醋产业的蓬勃发展。作为山西老陈醋传统酿制技艺非物质文化遗产代表性传承人,罗建纯不仅守护着山西老陈醋这一金字招牌,更以晋商精神为引领,不断推动产业转型升级,带领着一群“醋人”在坚守传统工艺的同时攻克多项技术难关,研发老陈醋酿造一体机设备、开发出食药同源功能型食醋产品矩阵,以科技赋能传统调味品产业,为消费者提供更安全、健康、多元的产品选择,让古老的醋文化在新时代绽放出更加璀璨的光芒。 (司勇)

本报讯 3月27日,由省公安厅、省委老干部局、省机关事务管理局共同主办的全省“情暖夕阳红·共筑平安路”首期交通安全集中宣讲活动在太原举行,通过交通安全大讲堂、交通安全主题文艺表演和书画作品展示、有奖问答及现场互动体验等形式,传播安全文明出行理念,营造关心老年人出行安全、关爱生命健康的浓厚氛围。

活动中,公安交管部门宣讲队结合老年人出行特点,通过PPT展示、有奖问答等形式,详细讲解了老年人出行常见的交通安全隐患及预防措施等内容,并组织开展了老年人申领驾驶证“三力”测试(记忆力、判断力、反应力)现场体验。民俗歌唱家、老年人文艺团队、公安交管部门以歌曲、舞蹈、朗诵等形式,表演了交通安全主题文艺节目。

现场还设置了警用装备展示区、交通安全互动体验区、公安交管业务咨询区,公安交管部门民警就便民政策举措、交管业务办理等进行了精准宣传解读。活动现场亮点纷呈,部分老年书法家、书法爱好者创作并展示了一批交通安全主题书画作品,受到好评。

此次活动旨在进一步增强老年人的交通安全意识和自我保护能力,普及道路交通法律法规、安全出行知识及应急避险技能,通过老年群体带动家庭、社会共同遵守道路交通法规,推动形成“政府主导、部门联动、社会参与”的老年人交通安全宣传教育模式。 (杨沫)

发放乘车漫画 倡导安全出行

本报讯 3月27日,太原公交三公司六车队党支部开展“安全乘车微课堂”进车厢主题党日活动,以创新形式宣传文明安全乘车知识,为市民出行安全保驾护航。

活动中,六车队党支部的党员充分发挥自己的创意和才华,精心绘制了“文明安全乘车小漫画”。通过趣味画面呈现“排队上车不拥挤”“头手不伸窗外”“下车远离车体”等安全要点,让乘客在轻松愉快的氛围中学习到安全知识。

为了将这些漫画更好地传播给广大市民,党员们走进公交站台和车厢,向乘客发放小漫画。在公交站台,他们耐心地为候车市民解读漫画内容,引导他们树立安全乘车的意识;在车厢内,他们主动引导乘客遵守乘车规范,提醒文明安全细节,让安全知识深入人心。

此次将活动将党建工作与公交服务深度融合,党员们发挥先锋模范作用以生动的宣传方式,让安全知识“接地气”“入人心”。乘客们纷纷表示,漫画形式直观易懂,便于记忆。六车队党支部将持续聚焦市民出行需求,开展更多务实暖心的党建活动,助力营造安全、文明、和谐的乘车环境。 (齐向真、杨佳怡)



俭以养德 杜绝穷奢



大地馈赠 拒绝浪费